

Paradise Papers

Ministrul american al Comerțului a investit într-o firmă rusească: „Nu e nimic în neregulă cu asta“

Ministrul american al Comerțului, Wilbur Ross, a susținut că nu este nimic în neregulă în ce privește investițiile sale într-o firmă de shipping despre care se afirmă că are legături semnificative cu anturajul președintelui rus, Vladimir Putin, transmite Reuters, preluând BBC. Dezmințirea sa vine după dezvăluirile făcute duminică de Consorțiu Internațional al Jurnaliștilor de Investigații sub numele Paradise Papers. „Faptul că (Sibur) se întâmplă să fie numită o companie rusească nu înseamnă că e ceva rău cu ea”, a declarat Ross unui ziarist de la BBC, care a difuzat răspunsurile sale pe Twitter. Media din SUA au relatat, citând documente provenite de la o firmă de avocatură offshore, că ministrul american al Comerțului controlează 31% din Navigator Holdings, despre care „New York Times” a scris că obține anual milioane de dolari din transportul de gaz pentru compania petrochimică rusă Sibur. În ce o privește, societatea respectivă a precizat într-o declarație citată de Reuters că nu a avut contacte directe cu Ross și că în relațiile cu



partenerii săi nu a încălcat sancțiunile impuse Rusiei în legătură cu criza din Ucraina. Între acționarii Sibur se numără un asociat al lui Putin care este vizat de aceste sancțiuni, menționează Reuters.

În declarație, Sibur își manifestă între altele „surprinderea față de interpretarea cu conotație politică din anumite media” a activităților sale comerciale obișnuite, activități care „se reflectă în raportările sale financiare”. Și ministrul sârb Nenad Popovic, al cărui nume apare în Paradise Papers, a subliniat într-o declarație citată luni de Tanjug că nu are companii înregistrate în zone offshore. „Toate companiile mele sunt înregistrate în Rusia și Europa și, mai important, ca deținător al unei funcții în guvern, mi-am declarat toate companiile Agenției anticorupție a Republicii Serbia”, a insistat Popovic, care este ministru fără portofoliu pentru Inovație și Dezvoltare tehnologică. Acesta a menționat chiar că renumita firmă de consultanță PWC, cu care colaborează de 20 de ani, i-a propus în 2012 să-și mute activitățile comerciale în zone offshore, dar a refuzat.

Uriașă scurgere de informații

După Panama Papers, Paradise Papers. Regina Elisabeta a II-a a făcut bani pe spatele britanicilor săraci?



Regina Elisabeta a II-a a Marii Britanii, înalți oficiali din administrațiile rusă și americană, persoane influente din mediul de afaceri occidental sunt subiectul unei uriașe scurgeri de informații. Dezvăluirile despre paradisurile fiscale ale bogaților planetei au deja un nume, Paradise Papers. Anul trecut a mai fost o asemenea dezvăluire, supranumită Panama Papers. Volumul de date de acum este însă de trei ori mai mare - 37 de milioane de documente.

Din uriașul Dosar Paradis abia au început să apară dezvăluiri. Sunt ițe extrem de greu de descâlcit - prin care elitele lumii ocolesc plata unor uriașe impozite. Metoda este legală, dar nu morală.

Spre exemplu: domeniul privat al reginei Elisabeta a II-a a Marii Britanii are peste zece milioane de dolari în firme offshore. Un asemenea fond de investiții al reginei a vărsat bani într-o companie din insulele Cayman, care i-a investit, la rândul ei, într-o afacere ce vindea britanicilor produse în rate cu o dobândă de până la 99,9 la sută. Potrivit Rise

Project, compania din spatele afacerii, BrightHouse, a fost criticată în trecut pentru afacerile făcute pe spinarea britanicilor săraci, însă nu s-a știut, până acum, faptul că banii Coroanei au sprijinit-o.

Un alt exemplu: unul dintre membrii administrației Trump, secretarul Comerțului, Wilbur Ross, este implicat într-un offshore în care au interese oameni de afaceri și apropiați ai președintelui Rusiei, Vladimir Putin.

Dosarul Paradis continuă dezvăluirile făcute în 2016 de investigația Panama Papers. Noile documente pun în lumină paradisuri fiscale foarte puțin explorate, precum Insulele Cayman, Bermuda, Antigua și Barbuda, Cook Island, dar și Isle of Man și altele. Arhiva a fost obținută de ziarul german „Süddeutsche Zeitung”. S-au alăturat demersului jurnalistic Consorțiu Internațional al Jurnaliștilor de investigație și instituții de presă din 67 de țări. Pentru România, de anchetă se ocupă Rise Project, care afirmă că în documente apar și nume ale unor oameni de afaceri români.

De ce au murit 26 de oameni în atacul armat din Texas?

Informațiile de după atacul armat care a avut loc duminică dimineață în SUA, la biserica baptistă din Sutherland Springs, la aproximativ 30 de mile sud-est de San Antonio, par aproape incredibile. După șocul inițial, polițiștii au desfășurat investigația cu maxim de rapiditate, iar motivația atacatorului este cumplită! Potrivit unui șerif local, toți acei oameni și-au pierdut viețile deoarece foștii cumnați ai suspectului participau „din când în când” la slujbele religioase din biserica în care a avut loc atacul, informează AP. Șeriful din Wilson County, Joe D. Tackitt Jr., a declarat luni la CNN că foștii cumnați ai atacatorului nu se



aflau la biserică în ziua atacului armat. Acesta a mai afirmat că nu este clar de ce atacatorul a ales ziua de duminică, 5 noiembrie, pentru a-și duce la capăt planurile.

Reamintim că atacul armat a avut loc duminică dimineață, la biserica baptistă din Sutherland Springs, la aproximativ 30 de mile sud-est de San Antonio. Doi oficiali au confirmat, sub protecția anonimatului, că atacatorul a fost identificat după ce a fost ucis. Pe nume Devin Kelly, autorul masacrului a fost dat afară din Forțele Aeriene ale SUA după ce a fost judecat în 2012 pentru că și-a agresat soția și copilul.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
Ilfov, telefon: 0721.291.187